MODULO PER ISTANZA DI ACCESSO CIVICO GENERALIZZATO

(ai sensi dell'art. 5 comma 2 del D.Lgs. 33/2013, come modificato dal D.Lgs. 97/2016)

A Busitalia Veneto S.p.A. a mezzo posta elettronica certificata (PEC) all'indirizzo accessoatti@pec.fsbusitaliaveneto.it

La/il s	ottoscritta/o	
Cogno	ome (*)	
Nome	(*)	
Luogo e data di nascita (*)		
Resid	ente in (*)	
	ncia (*)	
Via/Piazza (*)		
N° (*)		
e-mail	l	
Telefono		
(*) da	ti obbligatori	
in qua	lità di:	
0	Diretto interessato	
0	Legale rappresentante/procuratore di	
0		_, giusta procura/mandato allegata/o alla presente
	istanza (1).	

CONSIDERATO

che l'art. 5 comma 2 del D.lgs. 33/2013, allo scopo di favorire forme diffuse di controllo sul perseguimento delle funzioni istituzionali e sull'utilizzo delle risorse pubbliche e di promuovere la partecipazione al dibattito pubblico, consente a chiunque di accedere ai dati e ai documenti detenuti dalle pubbliche amministrazioni, ulteriori rispetto a quelli oggetto di pubblicazione ai sensi dell'art. 5 comma 1 del medesimo decreto, nel rispetto dei limiti relativi alla tutela di interessi giuridicamente rilevanti secondo quanto previsto dall'articolo 5-bis del medesimo decreto

CHIEDE

ai sensi e per gli effetti dell'art. 5 comma 2 del D.Lgs. 33/2013 di accedere al seguente documento/informazione/dato (2)

Indicare di seguito l'indirizzo per ricevere le comunicazioni (3)
Il/la sottoscritto/a dichiara inoltre di aver preso visione dell'informativa sul trattamento dei dati personali in calce al presente modulo per l'istanza di accesso civico generalizzato ⁱ .
Luogo e data
Firma
(Si allega copia del documento di identità)
(1) A11

- (1) Allegare copia della delega conferita ai fini dell'istanza.
- (2) Specificare il documento/informazione/dato di cui si richiede l'accesso.
- (3) Inserire l'indirizzo al quale si chiede venga inviato il riscontro alla presente istanza.

Busitalia Veneto S.p.A. tratta i Suoi dati per la gestione e l'evasione dell'istanza di accesso civico generalizzato da Lei avanzata con il sopra riportato modulo ai sensi dell'art. 5 comma 2 D.lgs. 33/2013 e La invita a leggere attentamente l'informativa in tema di protezione dei dati personali resa ai sensi degli artt. 13 e 14 del Regolamento UE 2016/679 e del D.Lgs. 196/2003, così come modificato dal D.Lgs. 101/2018 (c.d. *Nuovo Codice Privacy*).

- 1) <u>Titolare del trattamento e DPO</u>: Il Titolare del trattamento, rappresentato dall'Amministratore Delegato *pro tempore*, è Busitalia Veneto S.p.A., con sede legale in Padova, Via del Pescatorotto n. 25/27 (35-131), contattabile all'indirizzo mail <u>privacy@fsbusitaliaveneto.it</u>. Il *Data Protection Officer* è contattabile all'indirizzo mail <u>protezionedati@fsbusitalia.it</u>.
- 2) <u>Tipologie di dati personali</u>: i dati personali oggetto di trattamento sono indicati dall'interessato nel modulo per l'istanza di accesso civico generalizzato ex art. 5 comma 2 del D.Lgs. 33/2013, quali, a titolo esemplificativo:
 - *Comuni*: nome, cognome, indirizzo, data e luogo di nascita, cittadinanza, stato civile, residenza), copia del documento d'identità, dati di contatto (e-mail, telefono);
 - *Giudiziari*: dati relativi a procedimenti stragiudiziali o giudiziali pendenti o definiti, di anagrafe delle sanzioni amministrative dipendenti da reato e dei relativi carichi pendenti.
- 3) <u>Finalità del Trattamento</u>: i dati personali forniti dall'interessato ai fini dell'istanza di accesso civico generalizzato ex art. 5 comma 2 del D.Lgs. 33/2013 vengono trattati da Busitalia Veneto S.p.A. unicamente per lo svolgimento delle proprie funzioni istituzionali in relazione al procedimento avviato. Il conferimento dei dati per tale finalità ha natura "obbligatoria"; pertanto, non è richiesto il consenso da parte dell'interessato in quanto il trattamento è necessario per dare esecuzione al procedimento avviato e provvedere all'evasione della richiesta di accesso civico.

La base giuridica del trattamento dei dati personali è costituita dalla normativa di riferimento per l'accesso civico.

¹ Informativa sul trattamento dei dati personali forniti con il modulo per l'istanza di accesso civico generalizzato (Art. 13 del Regolamento UE n. 679/2016)

- 4) <u>Soggetti destinatari dei dati</u>: per il perseguimento delle suddette finalità, i dati personali forniti potranno essere trattati dai seguenti soggetti:
 - <u>Ambito riconducibile a Busitalia Veneto S.p.A.</u>: da coloro i quali, all'interno di Busitalia Veneto S.p.A., siano autorizzati al trattamento. Tali soggetti saranno opportunamente istruiti al fine di evitare la perdita, la distruzione, l'accesso ai dati da parte di soggetti non autorizzati o di effettuare trattamenti non consentiti dei dati stessi.
 - Inoltre, i dati possono essere utilizzati da soggetti che svolgono attività strumentali per conto di Busitalia Veneto S.p.A. (come, ad esempio, servizi tecnici). Tali soggetti agiranno per conto di Busitalia Veneto S.p.A. in qualità di **Responsabili del Trattamento**, che hanno sottoscritto un apposito accordo di *data protection* che disciplina puntualmente i trattamenti loro affidati e gli obblighi e le misure di sicurezza in materia di protezione dei dati.
 - <u>Ambito non riconducibile a Busitalia Veneto S.p.A.</u>: i dati personali potranno anche essere comunicati anche ad altri soggetti autonomi titolari del trattamento in base a norme di legge o di regolamento, quali, a titolo esemplificativo:
 - o consulenti e professionisti legati al vincolo di segretezza professionale;
 - O Autorità di vigilanza, di pubblica sicurezza e Autorità giudiziarie.

L'elenco aggiornato dei soggetti destinatari dei dati è disponibile richiedendolo all'indirizzo mail protezionedati@fsbusitalia.it

- 5) <u>Diffusione dei dati</u>: i Suoi dati personali non saranno mai pubblicati, esposti o messi a disposizione/consultazione di soggetti indeterminati.
- 6) Conservazione dei dati: i Suoi dati personali saranno conservati da Busitalia Veneto S.p.A. per un periodo di tempo pari a cinque anni decorrenti dalla data di presentazione dell'istanza di accesso civico generalizzato ex art. 5 comma 2 D.lgs. 33/2013 e comunque secondo i termini prescrizionali previsti per l'esercizio dei diritti discendenti dall'istanza di accesso civico. I Suoi dati personali potranno essere trattati per un periodo di tempo superiore, ove intervenga un atto interruttivo e/o sospensivo della prescrizione che giustifichi il prolungamento della conservazione del dato. La informiamo, inoltre, che, ai sensi degli artt. 5 e 89.1 GDPR, i Suoi dati personali potranno essere conservati per periodi di tempo più lunghi rispetto a quanto precisato precedentemente ai soli fini statistici, fatta salva l'attuazione di misure tecniche e organizzative adeguate richieste a tutela dei suoi diritti e delle sue libertà.
- 7) <u>Diritti degli Interessati</u>: il Regolamento UE 2016/679 (artt. da 15 a 23) conferisce agli interessati l'esercizio di specifici diritti. In particolare, in relazione al trattamento dei Suoi dati personali, Lei ha diritto di chiedere a Busitalia Veneto S.p.A.:
 - l'accesso: può chiedere conferma che sia o meno in essere un trattamento di dati che La riguardano, oltre a maggiori chiarimenti circa le informazioni di cui alla presente informativa;
 - la **rettifica**: può chiedere di rettificare o integrare i dati che ha fornito, qualora inesatti o incompleti;
 - la **cancellazione**: può chiedere che i Suoi dati vengano cancellati qualora non siano più necessari alle finalità sopra indicate, oppure qualora si opponga al trattamento o il trattamento sia illecito o sussista un obbligo legale di cancellazione dei dati;
 - la **limitazione**: può chiedere che i Suoi dati siano trattati solo ai fini della conservazione, con esclusione di altri trattamenti, per il periodo necessario alla rettifica dei Suoi dati, in caso di trattamento illecito per il quale si opponga alla cancellazione o di esercizio di un diritto in sede giudiziaria per il che i dati conservati potrebbero esserLe utili o di verifica circa la prevalenza dei motivi legittimi di trattamento fra i Suoi e quelli del Titolare del Trattamento;
 - l'**opposizione**: può opporsi in qualunque momento al trattamento dei Suoi dati, salvo che vi siano motivi legittimi del Titolare del Trattamento che prevalgano sui Suoi per procedere al trattamento, quale, ad esempio, l'esercizio del diritto di difesa in sede giudiziaria;
 - la **portabilità**: può chiedere di ricevere i Suoi dati o di farli trasmettere ad altro titolare da Lei indicato in un formato strutturato, di uso comune e leggibile da dispositivo automatico.

In qualsiasi momento, potrà chiedere di esercitare i Suoi diritti a Busitalia Veneto S.p.A. contattabile a <u>privacy@fsbusitaliaveneto.it</u> ovvero rivolgendosi al *Data Protection Officer* contattabile all'indirizzo mail <u>protezionedati@fsbusitalia.it</u>.

Inoltre, La informiamo che ha diritto di proporre reclamo, qualora ritenga che i Suoi diritti siano stati violati, nei confronti dell'Autorità di Controllo, che in Italia è il Garante per la Protezione dei Dati Personali.